

# 军校开放日 家长来“探营”

解放军外国语学院举办活动,邀请50名优秀学员的家长感受军校生活



□记者 杨玉梅 通讯员 商志勇/文 记者 杜武/图

军校,与地方大学有什么不同?在封闭式管理的大门内,学生们是如何学习、生活和训练的?10月8日和9日,解放军外国语学院举办“共育星火,同心筑梦——我与外院零距离”军校开放日活动,邀请50名优秀学员的家长进入学校亲身感受学校的学习、生活和训练环境,并观礼一年一度的阅兵仪式。透过93位家长的眼睛,笼罩在这所全国重点军事院校身上神秘的面纱,被掀开了一个角。



参观学生宿舍,床铺上的被子叠得方方正正

## 看训练: 班级代号为“营”和“队”, 课余还要参加体能训练

9日9时许,载着93位家长的三辆大巴开进解放军外国语学院,停在军体训练中心大楼前。在此之前,通过一天的自由参观,家长们已经知道这所军事院校与地方大学有诸多不同,比如学生称为“学员”,老师称为“教员”,班级代号为“营”和“队”;学校全封闭管理,学生每周按比例外出;学生每天除了学习,还要参加体能训练等。当天家长们参观的第一站,便是学生们的训练场所——军体教学训练中心。

军体教学训练中心内有乒乓球馆、羽毛球馆和篮球馆等,还有健身房,健身器械的种类非常多,墙上张贴的标语也营造出一种浓厚的军事氛围。负责引导的老师介绍,军校的生活很有规律,学生们早上6时起床晨练,上午和下午上课,16时许下课后来此进行体能训练,可以跑步、打球,也可以进行器械训练等。

“孩子平时就是在这儿锻炼的?咱也去试试!”家长们边说边纷纷步入器械区,亲自体验孩子们的训练生活。

一位学生的父亲抓起一副杠铃,一下举过了头顶。放下杠铃,他笑着说:“估计有60斤重,儿子胳膊现在练得很壮,要是举,成绩肯定比我好得多!”



感受军校文化



亲人相见,难掩激动

## 看学习:看到李克强总理夫妇的22本赠书,家长们很自豪

这次军校开放日邀请的人数有限,学生和家长们都很珍视这次机会,来的家庭成员中也不乏头发花白的爷爷、奶奶或姥姥、姥爷。

在参观教学楼时,家长们看到了一本名为“星火青春”的宣传册。宣传册中刊载了一些优秀师生的心语,72岁的赵爱琴无意中在宣传册上看到了外孙施佳成的照片,高兴得眼圈发红。

在学校图书馆内,一个玻璃柜吸引了所有家长的目光。柜内陈列的是李克强总理夫妇转赠的希腊国家图书馆赠书,共有22本。

图书馆管理人员介绍,2014年6月,国务院总理李克强偕夫人程虹出访希腊,收到希腊国家图书馆赠予的22本书,随后总理和夫人通过外交部将这22本书转赠给了学校。“我们学校现已开设希腊语专业,这些书非常宝贵。学校已对这些书进行数字化扫描,学生可以通过电脑进行查阅,纸质版本则用于珍藏和陈列!”

“咱总理都赠书了,作为学生家长我们感到很自豪,娃儿来这所学校对了!”一位学生家长骄傲地说。

## 看生活:被子叠成“豆腐块儿”,课余生活很丰富

平时不能用手机,出行要列队行走,被子还要叠成“豆腐块儿”——这些与地方大学的不同,却并不代表军校生活是枯燥无味的。

宿舍楼的音乐房内,有架子鼓、贝斯和吉他等乐器;宿舍的走廊上贴着学生参加各种各样活动的照片;餐厅内,饭菜种类可真不少。这些家长看

在眼中,喜在心里。

大三学生赵纯家在山东龙口,这次他的爷爷奶奶和妈妈一起来参加军校开放日。他的爷爷赵明石今年78岁,在参观宿舍时无意中找到了孙子的床铺。老先生看着孙子床上叠得方方正正的被子,笑着夸奖:“比我当年当兵时叠得好!”

## 谈感受:真切体验军校生活,嘱咐孩子要珍惜机会

9日16时,家长们在军体教学训练中心前面观看了学校一年一度的阅兵仪式,13个方阵迈着整齐的步伐从他们面前走过,每位家长都努力地想从中找到自己的孩子。

由于军校的特殊性,学生们很少对家人描述自己的校园生活。前不久获得全国大学生越南语演讲比赛大三组一等奖的石书志说:“父母无法理解,其实我特别想让他们知道我在学校干了什么,这次能有机会请父母过来,我很荣幸也很高兴。”

他的父母石音政和王俐霖为了参加开放日,不惜购买头等舱机票赶到

洛阳。为期两天的参观后,石音政临走前特别交代儿子:“学校培养你是要做大事,你一定要珍惜机会,将来为国家、为部队增光!”

阅兵结束后,学校领导亲切接见了学员家长,并合影留念。学校政委陈勉少将说:“军校开放日活动是促进学院‘星火’文化建设的生动实践,是落实学员荣誉激励机制的有效载体,也是‘家庭梦’‘强军梦’‘中国梦’三梦同圆的有力推动。通过这次活动,学员与家长实现了从分离到团聚的期盼,家庭与学校完成了从陌生到亲近的升华。”

(豫)医广[2014]第11-13-492号

### 洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-63156789

院址:洛阳市九都路与解放路口西南角